

CONDICIONES DE LA SUSCRICION

Gerona. un mes 8 reales.—Trimestre. 18
España y Portugal.—Trimestre 2)
Isla de Cuba y Puerto-Rico.
Semestre 5 pesos en oro, un año 8 idem. 55
Francia, Trimestre 30 reales.—Semestre.
Todo pago se entienda por adelantado.
REDACCION Y ADMON. Progreso, 4, 3.0

Se publica todos los dias menos los siguientes a los festivos.

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Marzo.—Dia 4.—Tiempo medio a mediodia verdadero, 0 hs. 3 ms. 5 s.

Table with columns: TERMOMETRO (min, max, med), Barómetro, Hg. Saussure, Estado del cielo, VIENTO (Dirección, Intensidad), Lluvia en milímetros.

Seccion Oficial.

GACETA del dia 2.— No contiene disposicion alguna de interes general.
BOLETIN OFICIAL del 2.— Gobierno

Fracaso en Ciernes.

Ha de serlo y no pequeño, caso de confirmarse las noticias de nuestro colega La Epoca, el que el Gobierno sufra en el asunto del matrimonio civil.

Más importante que todo esto—dice el colega conservador—es la noticia que nos comunica uno de nuestros corresponsales en Roma de haber rechazado la Comisión de cardenales nombrada por Su Santidad la fórmula sobre el matrimonio civil, que de comun acuerdo suscribieron en Madrid el nuncio Mons. Rampolla, y el embajador de España, Sr. Groizard, designado especialmente por el Gobierno para seguir esta negociación.

La historia del asunto, parece ser la siguiente:

La primera fórmula la presentó el Sr. Alonso Martinez y fué rechazada por el Nuncio, quedando rotas las negociaciones; pero vino a Madrid con licencia el Sr. Groizard, y pareció propicio el momento para reanudar la negociación, cosa que ofreció en un principio serias dificultades, que al fin fueron vencidas ya por el tacto que desplegó el Sr. Groizard, ya por el buen deseo que existía y existe en Roma hacia nuestro país y hacia la augusta señora que regenta el trono.

Todo parecia marchar perfectamente cuando, a lo que parece, el Consejo de cardenales cree que no debe admitir la fórmula concertada en Madrid, y que consistia, en que asistiera a la ceremonia religiosa un empleado del orden civil.

Apenas se tuvo noticia de esta contrariedad en el ministerio de Estado, se aprestó a salir para Roma nuestro embajador, Sr. Groizard, el cual aún espera poder conseguir de Su Santidad León XIII una fórmula de arreglo.

No cabe ocultar que si no lo con-

siguiera, sería un grave contratiempo para la marcha política del Gobierno, contratiempo que acaso desapareciera si Mons. Rampolla fuera nombrado secretario de Estado, pues conocedor este diplomático del organismo político de nuestro país, podría hacer saber a la Comisión de cardenales lo conveniente que sería suscribir una fórmula de inteligencia entre la Santa Sede y España en los momentos actuales.

Nuestros corresponsales.

Paris 2 Marzo 1887.

Una terrible explosión de fuego grisú se produjo ayer en la mina Chatelini en Saint-Etienne y he-ho numerosas víctimas. Mr. Milland, ministro de Obras públicas salió ayer para Saint-Etienne, y desde allí irá al mediodia para hacerse cargo de los desastres causados por los temblores de tierra.

Hoy tienen lugar en Alemania las segundas elecciones en 61 distritos. La Gaceta de la Alemania del Norte, publicó ayer la recopilación de las elecciones que han sido definitivas, y resulta de esa recapitulación que se puede considerar como oficial que el número de diputados elegidos favorables al Septenado sube a 193. Por otra parte, el estado de los distritos donde se verifican hoy las segundas elecciones deja prever, que al menos diez de esos distritos nombrarán conservadores o nacionales-liberales. En todo caso, la en favor del Septenado puede considerarse como asegurada.

Un telegrama de Roma nos anuncia que Mr. Depretis, no habiendo podido formar un gabinete y el general de Robilant habiendo rehusado, el rey se había dirigido sucesivamente a Mr. Biancheri, presidente de la Cámara de diputados y a Mr. Farini, senador, y que ambos habían declinado igualmente la misión de formar un gabinete. En la Cámara italiana, la agitación es grande, pero el desorden en los grupos es mayor todavía. No será posible, en tales condiciones, componer un minis-

terio de miembros de la Derecha ni tampoco de la izquierda.

A las cuestiones interiores, hay que añadir las de la política extranjera, y particularmente la renovación de la alianza de Italia con los dos imperios del Norte, la Alemania y el Austria. El general de Robilant y Mr. Depretis, partidarios de esta alianza, la hubieran renovado muy pronto. Pero parte de la izquierda le es contraria, porque tal como se había conducido la primera vez no daba a Italia la menor ventaja. Por lo tanto, todo lo que se ha dicho estos días sobre la prolongación o la conclusión de la alianza entre la Alemania, el Austria y la Italia sobre nuevas bases, no reposa sobre ningun fundamento.

Los temblores de tierra.—Parte de la Estación de Menton ha sido derribada. En Niza se van a derribar unas 400 casas y otras 400 tienen que ser reparadas y consolidadas. El prefecto de los Alpes Marítimos ha sido avisado por telégrafo que Mr. Globet, en nombre del gobierno, debía tomar la iniciativa de pedir a las Cámaras el crédito de un millón de francos para ayudar al Departamento. El príncipe heredero de Mónaco llegó ayer tarde al principado que ha sufrido mucho menos que Niza, bajo el punto de vista de los daños materiales. El barrio de la Condamine es el que más ha sufrido.

En Roma, el rey ha enviado 150.000 francos al municipio Romano que ha tomado la iniciativa de una suscripción en favor de las víctimas de los temblores de tierra. En Diano-Marina han exhumado ayer otros tres cadáveres. Se evalúan a doscientos el número de cadáveres exhumados hasta ahora.

Telegrafian de Berlin al Diario de los debates: «Uno de mis amigos ha encontrado ayer en el lecho de la embajada de Ghina, a Mr. Herbertte que le ha hecho las declaraciones más pacíficas. A su parecer la borrasca se ha disipado por completo. Se pueden cerrar los paraguas—añadió. Mi amigo le preguntó entonces. «Si se podían abrir las puertas.» El embajador de Grancia respondió. «Si».

En la explosión de fuego grisú que tuvo lugar ayer en Saint Etienne se han retirado hasta ahora de la mina 75 cadáveres. Los trabajos se prosiguen con la esperanza de encontrar algunos obreros vivos. El prefecto ha bajado a la mina. Desde 1871 ésta es la quinta explosión de la mina, y las cinco han hecho más de 400 víctimas. Este último desastre recuerda el del pozo Jabin en 1876 que produjo 186 víctimas.

ANUNCIOS

A los señores suscritores medio real linea en la 4.ª plan y a real los no suscritores.—Por meses precios convencionales.—En las planas 3.ª, 2.ª y 1.ª real mas respectivamente.—Anuncios mortuorios en la 4.ª desde 30 reales e adelante.—Comunicados y recibidos de 1.30 a 2.00 reales linea a juicio de la Administracion.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: A. Lorette, 61 rue Caumartin. Insértese ó no se devuelve ningun original.

Numero suelto, un real

Periódicos de Barcelona

TELEGRAMAS DE AYER MAÑANA.

Madrid 3.—Ha sido declarado cesante el delegado de Hacienda en Avila.

—En las segundas elecciones alemanas, los progresistas han recobrado terreno, sacando triunfantes cuatro candidatos.

En Lubbeck y Koenigberg han vencido los nacionales liberales, y en Francofort sur Mein ha triunfado el candidato socialista.

En Lubbeck produjeron graves desórdenes los socialistas, habiéndose hecho necesaria la intervencion del ejército. Hubo varios heridos y se hicieron muchas prisiones.

—La Gaceta publica una real orden nombrando registrador del distrito de Oriente de Barcelona a don Antonio Fortuny, que desempeña igual cargo en Figueras.

La Deuda flotante importaba el 1.º de Marzo 40 millones igual que el 1.º de Febrero.

El Nuncio de S. S. ha celebrado una larga conferencia con el señor Alonso Martinez.

—Telegrafian de Viena que se han insurreccionado varias plazas de Bulgaria.

Si la regencia no domina el movimiento, intervendrá Rusia.

La conferencia del Nuncio de S. S. con el señor Alonso Martinez en Palacio ha versado sobre el matrimonio civil.

—Se han reunido los señores Sagasta, Martos, Montero Rios y Alonso Martinez con el objeto de acordar los trabajos para la discusion del Código penal en el Congreso.

Tambien se han reunido los diputados conservadores para designar las personas que intervendrán en la discusion del proyecto de ley relativo al Jurado.

Paris 3.—Hoy se ha verificado la apertura del Reichstag alemán.

A pesar del discurso del emperador, el cual ha dicho que el gabinete de Berlin haria todo cuanto le sea posible para conservar la paz europea cerca de todas las potencias en general y de los estados vecinos en particular, asegúrase en los círculos diplomáticos que estamos en vísperas de graves acontecimientos.

La sublevación de la guarnición de Silistria se considera como el preludio de la caída del Gobierno de la regencia de Bulgaria. Supónese que las plazas fuertes secundarán el movimiento.

Italia concentra fuerzas en las fronteras de Francia y Austria.

Gaceta general.

Esta noche dan los hermanos Canetti la primera función en el Teatro Principal. Además de los ejercicios que ejecutarán, tendrá el público las habilidades, de una pareja de baile que

verificará sus ejercicios en los intermedios de la parte acrobática.

La orquesta que amenizará la función no será la de la última vez, si no precedente de la del mismo coliseo.

—Parece que entre los vecinos que habitan los edificios contiguos el *Casino Español*, hay una grandísima alarma á consecuencia de las amenazas que contienen los anónimos recibidos por tres de aquellos.

La Autoridad ha adoptado algunas medidas de vijilancia; pero ello no basta segun parece, y son varios los que andan buscando casa para huir de un peligro que, repetimos no vemos, amen de que no creemos capaz á toda alma noble de cometer un crimen tan nonstruoso como el que contiene la amenaza.

Creemos que la autoridad debe cerciorarse de la causa productora de todo ello, y adoptar una actitud enérgica y decinia, por si acaso tuvieramos algún día que recordar la fábula del pastor y el lobo.

—Muy concurrido estuvo el entierro de la anciana madre de los señores Ametller: lo mejor de nuestra sociedad y lo más granado de todas sus clases se veía el duelo confundido sin distinción de partidos, como prueba de las simpatías personales que cuentan los afligidos hijos de la difunta, á quienes reiteramos el pésame.

—En la acreditada Chocolatería, confitería y pastelería de D. Lorenzo Massa é hijos, se ha recibido la tan renombrada pasta *Gluten* para sopa. Esta pasta ha tenido grande aceptación en todas partes y comienza á tenerla en esta ciudad.

—Muy en breve comenzarán en nuestro coliseo las representaciones del drama sacro *La pasión y muerte de N. S. Jesucristo*, obra escrita en catalán y que representarán unos aficionados.

—Los hermanos Canneli dieron antes de ayer en el llamado Jardín del *Colegio de San Narciso*, una función á la que fueron invitadas varias familias. Segun quien estuvo allí, los invitados fueron para ver la función y la bandeja que pasaron los artistas.

—El dos salió de Flassá para Palamós una máquina del Tranvia conduciendo dos coches y en ellos algunos vecinos de los pueblos del tránsito. Al llegar á Llofriu, sea por descuido del Maquinista, por equivocación ó por lo que sea, la máquina que llevaba gran velocidad, descarriló con fan mala suerte, que falleció uno de los empleados de la Compañía recibiendo los demás el susto consiguiente.

—Un judío alemán y un protestante inglés proyectan, segun parece, un camino de hierro que nos transporte en un tris á Jerusalem por Emmaús.

Una derivación de esta línea nos permitirá visitar de *antemano* el vall de Josefát.

Un ferro-carril funicular, arrancando de la misma, operará el ascenso hasta el monte de los Olivos, de donde se divisará el Mar Muerto desde el *belvedere* de una *comfortable* fonda.

La via férrea seguirá después hácia la tumba del profeta Zacarias. Luego el manantial del Gehon, donde Saul fué proclamado rey, recorriendo así en wagon de diversos sitios sacros de la Tierra Santa.

La estación central de esta piadosa línea se erigirá al pié del mismo Gólgota,

—Por falta de suficiente número de depósitos de acciones, no pudo el primero del actual tener lugar en Palamós la Junta General ordinaria de accionistas del Tranvia de Flassá á Palamós, ia cual se ha aplazado para de hoy en cinco dias ó sea el diez.

—En Palamós se ha estrenado un nuevo Teatro en el cual actua la compañía del señor Arolas,

—Desde hace unos dias está ya en la Estación de Salvamento de Puerto de la Selva, el bote salvavidas construido en S. Felu de Guixols como dijimos á su tiempo.

—Dícese que le rebaja que el señor ministro de Hacienda se propone hacer en la contribución territorial es la siguiente: 80 céntimos á los contribuyentes por el tipo de 22 por 100 y 50 céntimos á los contribuyentes por el tipo 17'59, cuyas rebajas vienen á significar para el Tesoro una disminución en los ingresos de cuatro millones de pesetas.

El cañón mayor del mundo.

El día 10 se hicieron en Woolville las pruebas del cañón mayor que ha construido hasta ahora la industria. Está destinado al barco acorazado inglés *Benbow*, quizá el más poderoso buque que se ha lanzado al agua.

El cañón es del sistema Armstrong: mide de largo 44 piés ingleses, y pesa 110 toneladas. El diámetro de la boca es de 16 1/4 pulgadas, y el de la recámara de 21, la cual representa 28,610 pulgadas cúbicas.

La cureña, que es de acero, pesa 95 toneladas.

En la primera prueba se cargó el cañón con 600 libras de pólvora prismática Brown, núm. 1, y con un proyectil cilíndrico de 1,800 libras.

La velocidad inicial fué de 1.685 piés por segundo, representando esa velocidad un alcance en el proyectil de 35,240 piés, capaz de perforar una coraza de 3 piés de espesor

La segunda prueba se hizo con otro proyectil de 1.800 libras y una carga de 700 libras de pólvora. La velocidad inicial fué de 1,843 piés por segundo, y el alcance del proyectil de 43, 100 piés.

La tercera prueba se hizo con otro proyectil igual y con 800 libras de pólvora. La velocidad inicial fué de 2.097 piés por segundo, y alcance de 50.000 piés, ó sean próximamente 15 kilómetros.

Este es el disparo mayor que se ha hecho hasta ahora en el mundo.

La presión de los gases en la recámara fué la siguiente: de 9 toneladas en la carga de 609 libras, de 12 toneladas en la de 700 y de 15 en la de 800.

Despues de estos experimentos, se examinó cuidadosamente la pieza y se vió que no tenia alteración alguna.

La comisión de artilleros, de acuerdo con los constructores, van á repetir las pruebas con este cañón monstruo, aumentando la carga á 850,900, 925 y 950 libras de pólvora. En este último caso un proyectil de 1,800 libras será capaz de perforar una coraza de

más de tres piés ingleses de espesor á la distancia de 62,700 piés es decir, de 18 kilometros.

Integristas y mestizos.

Continua la guerra entre los carlistas de *El Siglo Futuro* y los llamados mestizos.

Hé aquí una carta que el Presbítero Dr. Sanchez ha dirigido á un amigo suyo. La publicamos por el interés que encierra bajo el punto de vista religioso. Dice:

«Sr. D. Damian Isern.

Mi muy apreciable amigo; «El Siglo Futuro» en su número del 24, que no he podido ver hasta esta mañana, despues de recordar que no he contestado á la carta del señor D. Nicolás C. de Pazos Teijeiras, dice lo siguiente, que al pié de la letra copio:

«Tendría que ver despues de haber metido en un atolladero al señor Pazos, se quedase el señor D. Miguel Sanchez comentando la gracia detrás de la cortina!»

Para rechazar esta tan grave como injusta agresión, sin perder jamás de vista la Encíclica *Cummulta* y la Circular del señor Nuncio Apostólico Monseñor Rampolla, me limitaré á declarar:

1.º Que no he contestado ni contesto á la carta de D. Nicolás de Pazos, hermano carnal del señor Dean de Tortosa, por motivos que adivinarán y respetarán muchas gentes.

2.º Que *se equivoca* el que por sí, ó apoyándose en testimonio ageno, suponga que yo he escrito, en todo ó en parte, sea grande ó pequeña, el folleto titulado *Proceso del integrismo*.

3.º Que no obstante esto, lejos de buscar cortinas que me cubran, como tan *caritativamente* se indica, no vacilo en declarar que lo que dice en su opúsculo el señor Pazos está enteramente conforme con todo lo que yo he dicho en mis escritos, voluminosos y no voluminosos, contra los muchos y grandes errores de los integristas.

4.º Que por lo tanto, si la Santa Sede condenase las doctrinas del señor Pazos, yo desde luego, cautivando mi entendimiento en obsequio de la fé, sin repugnancia, y hasta con gusto, al instante condenaría las mías.

5.º Que, como el Sumo Pontífice no ha *canonizado* ni aprobado las doctrinas del señor Sardá, yo continuaré haciendo contra su folleto lo que *La Civita Cattolica*, debidamente autorizada por la Sagrada Penitenciaria, ha y continua haciendo contra las obras de Rosmini, ya dos veces absueltas, aunque solo de la instancia, como el libro del señor Sardá por la propia Congregación del Indice,

6.º y último. Que en prueba de esto copiaré y comentaré yo lo siguiente: «La Iglesia (dice textualmente el señor Sardá) es la familia de los buenos, ó que deben serlo y que desea ella lo sean (página 147).

En esta proposición, sentada así como suena, por el señor Sardá, hay tres heregias *materiales*, á saber:

1.º *La Iglesia es la familia de los buenos*.—Esto es herético, como contrario á la fé católica, que nos enseña que la Iglesia es la familia, la reunión ó la congregación de todos los católi-

cos, sean buenos ó justos, malos ó injustos.

2.º *La Iglesia es la familia de los que deben ser buenos*.—Esto tambien es herético, y si se admitiese resultaría que todos los herejes pertenecerían á la Iglesia, porque todos tienen el deber de ser buenos.

3.º *La Iglesia es la familia de los que la misma Iglesia desea que sean buenos*.

La misma heregia y el propio error. En efecto, si se admitiese este tan antiteológico aserto, habria que admitir tambien que los judios, los moros y los gentiles, todos sin excepción, pertenecen á la Iglesia, como su divino fundador Jesucristo quiere que todos sean buenos ó que veagan en conocimiento de la verdad y se salven.

Para concluir, añadiré que me alegraría mucho de que algún teólogo, hablando como teólogo, como periodista, se dignase defender estas proposiciones en las columnas de *El Siglo Futuro*.

Doy á V. las mas expresivas gracias por la inserción de esta carta en su tan ilustrado periódico católico, y me repito S. S. S. afectisimo Capellán y amigo, q. b. s. m.—Miguel Sanchez. Madrid 26 de Febrero de 1887.

Gaceta Religiosa.

Santo de hoy.
S. Nicolás Factor.
Cuarenta horas
Están en la Iglesia de San Pedro.
— Paciano Torres — Jmp. — Gerona —

ANUNCIOS.

INYECCIÓN SAEZ.

Recomendada y considerada por los especialistas como el remedio que más pronto y radicalmente cura toda clase de **Flujos de las vias urinarias** como son las Purgaciones, Gota militar, Flujo blanco, etc.; no produce dolor alguno y su uso es muy fácil é inofensivo. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona. Botella, 3 pesetas.

PILDORAS DE BLANCARD
CON YODO de Hierro Inalterable
NEW-YORK Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, Admitidas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo medico de San Petersburgo. PARIS 1853 1855

Participando de las propiedades del **Iodo y del Hierro**, estas Píldoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores frios, etc.), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la **Clorosis** (colores pálidos), **Leucorrea** (flores blancas), la **Amenorrea** (menstruación nula ó difícil), la **Tisis**, la **Sífilis constitucional**, etc. En fin, ofrecen á los prácticos un agente terapéutico de los mas enérgicos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas.

N. B. — El Iodo de hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas **Píldoras de Blancard**, exájsese nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la *Unión de Fabricantes*.

Farmacéutico de Paris, calle Bonaparte, 40
DESCONFIÉSE DE LAS FALSIFICACIONES

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
PASTILLAS y POLVOS
PATERSON
CON BISMUTO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Pastillas : 12 Reales. — Polvos : 24 Reales.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.
Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS